

С ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЖУРГЪ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

ЧЕТВЕРГ, 9 МАЯ

1985 года № 56 (5652)

Цена 3 коп.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО!

Мысковский поэт Евгений Блинов в своих стихах написал: «Погасит утро позднюю звезду, огнем рассвета небо заалеет. И в этот час погибшие пройдут по площади — к подножью Мавзолея. Они идут в невидимом строю, солдаты долга, совести и чести... Идут солдаты, павшие в бою, и мой отец шагает с ними вместе». Да, сегодня, в светлый праздник 40-летия Великой Победы, они вместе с нами, те 20 миллионов, погибшие и ценой своей жизни отдавшие мир на земле.

Гитлер считал нашу Советскую Родину колоссом на глиняных ногах. Считал и просчитался. С первых дней войны встала страна огромная на «смертный бой с фашистской силой темною, с проклятою ордой».

На третий день войны под маршем «Прощание славянки», под плач женщин, детей 60 мысковчан уходили на фронт. Многие из них не вернутся в свой родной поселок Мыски. Они погибнут в белоснежных полях Подмосковья, в руинах Сталинграда, на Курской дуге... За мир, за светлое будущее пали смертью храбрых 2-й секретарь райкома партии Фролов, инструктор райкома партии Толтаев, зав. партучетом Ивакин, начальник 2-го лесоучастка Беляев, рабочие этого участка Попов, Кутепов, Карпов и многие другие.

За годы войны более 3500 мысковчан ушли на защиту Родины. 942 из них отдали свои жизни за свободу и независимость нашей Отчизны.

Сотни мысковчан награждены орденами и медалями. Двумя было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Н. Р. Шелковников Золотую звезду получил за форсирование Днепра, а сыну шорского народа М. М. Кукузову звание Героя было присвоено посмертно.

Сегодня, в день 40-летия Победы, в Москве состоится парад. И у нас в городе по центральной площади имени В. И. Ленина в четком строю тоже пройдут ветераны Великой Отечественной войны. Их награды расскажут о боевом пути, который для многих закончился в Берлине.

Сейчас в нашем городе живет 1375 ветеранов. Из них 392 человека продолжают работать. И к своим боевым наградам прибавили трудовые ордена и медали.

В этот день мы вновь вспомним всех поименно. И зажгутся «салюты» праздничных огней. А память к ним зенит в сердцах набатом. И мир земной приходит в эти дни к могиле Неизвестного солдата!».

Трудовая вахта памяти

Радостная весть пришла в канун 9 Мая в коллектив передвижной механизированной колонны № 616, которая занимается строительством комбикормового завода. Решением центрального комитета профсоюза работников сельского строительства Российской Федерации этому коллективу присуждено третье место в республиканском социалистическом соревновании за первый квартал 1985 года.

План строительно-монтажных работ в первом квартале выполнен этим коллективом на 136 процентов. Экономия

денежных средств за это время составила 24 тысячи рублей.

Большой вклад в трудовые достижения коллектива внесли монтажники Сергей Казмиренко, Александр Рыбников, Владимир Осипов, мастер Александр Ярошенко, начальник участка Анатолий Михайлович Матвеев.

Коллектив ПМК-616 в ответ на поздравление министра сельского строительства т. Байракова и председателя ЦК профсоюза т. Ланшина обязался и впредь трудиться с высокими показателями.

☆ ☆ ☆

В месячник наивысшей производительности труда бригада Виктора Андреевича Ломакина с Мысковского завода строительных материалов брала повышенные социалистические обязательства, решено было перекрыть задание по выпуску сборного железобетона на 50 кубических метров. После подведения итогов апреля стало известно, что коллектив — инициатор высокопроизводительной работы на заводе выпустил сверх плана на 50, а 100 кубометров продукции.

Успех бригады обеспечивали своим ударным трудом В. А. Ломакин, крановщица Зинаида Васильевна Цыганкова, формовщик Вячеслав Васильевич Перминов и другие.

Хорошо потрудился этот коллектив и в день субботника, посвященного 40-летию Великой Победы. 4 мая им было выпущено десять кубометров сборного железобетона, сделано благоустройство.

В мае бригада Ломакина трудится не снижая набранных темпов.

Машинист — профессия военная

Этого седоватого, степенного человека частенько можно видеть во дворе дома № 23 по улице Горького. Он или играет в домино, или сидит на скамейке, курит свои неизменные сигареты. О чем в эти минуты думает Владимир Иванович Иванов? Может, вспоминает войну, свою нелегкую юность?

Он родился в семье крестьянина, рано познал тяжкий труд. Обливаясь потом на пахоте, косил траву, убирал хлеб. А в 15 лет по зову сердца отправился на Кольский полуостров, где в то время возводился огромный комбинат по переработке апатитов. Поступил в управление «Гидроэлектрострой», которое строило гидростанцию для комбината. Вначале работал учеником, потом слесарем. Выучился на машиниста па-

ровоза и до пенсии водил по железной дороге локомотивы.

Когда началась война, Владимира Ивановича направили на строительство Иртышской ГЭС. Он рвался на фронт, но на машинистов распространялась броня. И все-таки 12 января 1942 года призывают его в армию, но он даже до фронта не доехал. 14 июня его возвращают, и он вновь садится за управление паровозом. Стране нужны были металлы, уголь. И в городе Сталинске он работает в тресте «Куйбышевуголь». Возит материалы на строительство шахт, ферросплавного завода. Приходится трудиться сутками, на железной дороге была военная дисциплина.

— Однажды 10 суток не вылезал из паровоза. Заболел напарник, пришлось отрабатывать за него, — рассказывает Иванов.

Тысячи тонн грузов перевез за войну Владимир Иванович. Подавал на станцию вагоны с углем, с металлом, который на фронте нес гибель врагу.

И когда пришел светлый день Победы, он вместе со своими товарищами и смеялся, и плакал — все, конец проклятой войны. Но впереди были нелегкие годы восстановления народного хозяйства.

36 лет проработал на железной дороге Владимир Иванович. Он награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

• Н. АНДРЕЕВ.

НАГРАЖДЕНЫ МЕДАЛЯМИ

Одним из первых в городе юбилейные медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» были вручены ветеранам войны с Томусинского завода железобетонных конструкций. Почти сто человек, чьи трудовая биография десятки лет была связана с этим предприятием,

получили юбилейные медали. В торжественной обстановке на общезаводских собраниях, посвященных 1 Мая и Дню Победы, чествовали ветеранов войны, вручали им памятные подарки. Среди тех, кого тепло поздравляли заводчане, были П. М. Грязнов, А. А. Киякин, супруги Антонина Игнатьев-

на и Иван Максимович Леоновы, И. Н. Логинов, А. А. Тельгерекова, В. И. Новицкая, Е. Н. Ситько, П. Ф. Колбин, А. Ф. Гусев и многие другие. Большинство из них на заслуженном отдыхе, но принимают участие в общественной жизни и военно-патриотическом воспитании молодежи.

(ТАСС).



МУРМАНСК И СМОЛЕНСК — ГОРОДА- ГЕРОИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР городу Мурманску присвоено почетное звание «Город-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Так отмечены мужество и стойкость, проявленные при защите Мурманска трудящимися города, воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны.

Принят Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении почетного звания «Город-герой» с вручением медали «Золотая Звезда» городу Смоленску. Это звание присвоено за мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, массовый геройизм трудящихся в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

ПОБЕДА ОДЕРЖАНА ВО ИМЯ

НАШ ГЕРОЙ

Рождение человека, особенно мальчика, у нас, шорцев, всегда праздник. Счастливая семья не менее недели находится в центре доброжелательного внимания. Отец и мать принимают поздравления земляков и держат двери своего дома, как говорится, нараспашку. Не стало исключением и появление на свет в 1924 году сына Михаила Куюкова, которого по имени отца называли «Михаилом».

Все поздравляли отца Михаила Степановича, мать Федосию Прокопьевну с дополнением семейства, говорили добрые слова отцу. Каждый пророчил сыну стать таким же охотником, как отец. Отец же сказал:

«Живем неплохо. Для шорцев-охотников тайга — мать родная. Она обивает, одевает, кормит, обогревает нас, она — место нашей работы. Вот подрастет сын и сам все решит. Ждать недолго. Пожелаем ему, чтобы он рос здоровым, крепким и смысленным».

Когда сыну исполнилось 6 лет, отец начал учить его ходить на лыжах, кататься с круговых гор. Заметил, что сын крепко стоит на лыжах, стал брать его с собой на охоту — приучать к охотничьему промыслу. В 12 лет Михаил уже метко стрелял из охотничьего ружья.

Настало время пойти учиться Мише в школу. Семья Куюковых в то время жила в пос. Старобашево, а там школы не было. Учился в школе № 1 улуса Мыски, жил и воспитывался у тетки Федосии Лукьяновны Акушаковой.

Из воспоминаний Федосии Лукьяновны:

«Миша никогда не позволял себе разболтаннысти. Он был по-спортивному собран, уважителен и

вызывал ответное уважение к себе.

Миша всегда помогал мне по хозяйству, говорил: «Не быть же мне баклуши, можно и поработать — это же так интересно!». Он часто вспоминал свою мать, которая умерла молодой. Очень любил петь песню: «Там вдали, за рекой».

Потом Михаил окончил краткосрочные курсы трактористов, работал в колхозе. Приходилось трудиться весь световой день, ведь мужчины были призваны на защиту нашей Родины.

Шел второй год войны — 1942-й. Михаила Куюкова призвали в августе в Красную Армию. Провожая сына, отец Михаил Степанович дал наказ: Отчизна-мать отныне доверяет тебе самое дорогое — защиту ее. Будь же достоин этого доверия! Настойчиво овладев военными знаниями, боевым оружием, всегда сохранил непоколебимую верность военной присяге. Уверен, что ты будешь честно служить Родине. Не жалей сил, с честью исполняй свой воинский долг. Возвращайся домой с Победой!

Первое боевое крещение с врагом принял он в Велико-Лукской области в составе 3-го стрелкового батальона. Рядовой-пулеметчик Куюков был самым молодым комсомольцем в батальоне. Однажды Куюков сказал второму номеру расчета пулеметчику Николаю:

— Зря жизни не отдавать. Нужно бороться за нее. Если умереть за Родину, то геройски, чтобы своей смертью загнать в гроб столько врагов, сколько их будет в последнюю минуту перед глазами. Бесстрашие, находчивость, воен-

ную смекалку, верность клятве, данной Родине, Куюков нес на всем пути войны до Белорусской земли.

...На реке Сож фашисты сильно укрепили оборону, чтобы прикрыть подступы к городу Гомелю. Они оказывали упорное сопротивление. Третий раз деревня Сниток переходила из рук в руки. Раненный в обе ноги от разрыва вражеской гранаты, Куюков не оставил свой пост. Когда вражеская мина разбила пулемет и был убит второй номер расчета, Куюков взял противотанковое ружье и стал в упор расстреливать гитлеровцев.

И вот у Куюкова осталось всего 2 патрона. Не желая попасть в руки немцев, Михаил прокричал «Бейте фашистских гадов! Прощай, Родина!» и последним выстрелом покончил собой.

В этом бою Михаил истребил около 50 вражеских солдат и офицеров. Так сообщили в письме его отцу комсорг батальона Голиков, сержанты Дубровин и Фисенко, рядовой Усанов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года Михаилу Михайловичу Куюкову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Огромное горе свалилось на отца. Но он его пережил молчаливо. Ни слезинки не уронил при детях. Награды сына осторожно положил в семейную заветную шкатулку.

...В городе Мыски одна из улиц названа именем М. М. Куюкова. В школе № 1 есть мемориальная доска с надписью «В этой школе учился наш земляк-шорец Герой Советского Союза Михаил Михайлович Куюков».

Ф. ЧУЛЬЖАНОВ,
член клуба «Ветеран».

Из Тогучинского района Новосибирской области к нам в редакцию пришло письмо. Его автор Михаил Кириллович Скитер пишет: «Дорогие товарищи! В вашем городе по адресу: г. Мыски-1, ул. Братская, 15 проживает Школьников Федор Матвеевич, мой сослуживец времен войны. Федор Матвеевич прошел славный боевой путь в рядах 305-й Краснознаменной Белгородской дивизии. Об одном из многих боевых эпизодов — мои воспоминания. Может быть, этот эпизод не столь уж значителен, но из них-то и складывалась весь героизм Великой Отечественной войны».

Автор воспоминаний не пишет о боевых наградах Ф. М. Школьникова. А их у него немало: ордена Славы III и II степеней, орден Красной Звезды, медали. Уже в мирное время к ним прибавился за доблестный труд орден «Знак Почета».

ОДИН ЭПИЗОД ВОЙНЫ

1000-й стрелковый полк 305-й Краснознаменной дивизии получил приказ прорвать оборону противника в районе станции Давыдовка с последующим выходом на город Острогожск. Перед ротой лейтенанта Ситникова, где политруком был Федор Школьников из Мысков, была поставлена задача: обойти г. Острогожск и перерезать шлях. Тем самым не дать отступающему врагу перегруппировать разрозненные части и лишить их подкрепления. Рота Ситникова шла к намеченной цели, утопая в январском снегу.

Не ожидали фашисты, что в тылу на их пути встанет рота смельчаков. Не давая гитлеровцам опомниться, рота с боем ворвалась в село Русский-Тростянец. На помощь ей подоспели основные силы, и села Русский и Холлатский-Тростянец были освобождены.

Полк с ходу завязал бой за крупный опорный пункт немцев Верхняя Ольшанка. Жаркий бой, зачастую доходящий до рукопашной, длился до утра. В этом бою политрук Школьников подбадривал бойцов не только партийным словом, но и личным примером. Но его друзья под проливным синицовым дождем падали, многие из них — навсегда. И все же, несмотря на превосходящие силы противника, Верхняя Ольшанка была освобождена. Только вот ряды ее освободителей очень поредели. Из роты Ситникова, которая наступала на центр Ольшанки, осталось всего лишь семь человек. У командира роты было обморожено лицо и пальцы обеих ног. Но он из боя не вышел.

Многодневные наступательные бои не могли не сказаться на численности личного состава полка и его материальной части. Но врагу нужно было гнать с нашей земли любой ценой. А цена эта была большая — жизнь советского солдата.

И командир первого батальона поставил перед группой Ситникова очередную задачу. Нашей разведкой в Нижней Ольшанке был обнаружен склад с продовольствием, которого так не хватало в полку. Охрана его была немногочис-

ленная. И вот группа смельчаков из семи человек на четырех подводах спустилась в Нижнюю Ольшанку. И надо же было такому случиться: на подходе к ней увидели большую колонну отступающих гитлеровцев.

Взорвать мост через реку Каменку и тем самым создать замешательство в колонне врага, было нечем. Группа располагала только «лимонками» да политрук не расставался со своим другом — ручным пулеметом. Решение пришло мгновенно. Политрук остановил на середине моста своего рыжего Крепыша. Поняли, что сейчас произойдет, и все остальные, заезжали в ряд с его повозкой. Над Каменкой на миг повисла тяжелая тишина. А политрук Школьников с побледневшим лицом расстигал кобуру пистолета, слезы текли по его обветренному лицу. Глотки твердый ком в горле, он, обращаясь к ружью, каким-то надрывным полуслепотом говорил: «Милые мои — безвинные, сослушайте нам, людям, свою последнюю службу. Сослужите так, как служим мы, солдаты, закрыва грудью свой пулемет врага, жертвуйте собой во имя матери-Родины!».

Рыжка, как будто, понимая безвыходность положения, подставил меченое левое ухо под выстрел...

Рыжка лег спокойно. Сначала подогнулся в коленях передние ноги, а потом уложил на огоблю все туловище. Обголяя хряснула. Остальные лошади не испугались, не дернулись даже. Они привыкли уже и к запаху крови солдатской, и к гибели своих собратьев.

Жиденькая цепочка солдат удалялась от моста. Впереди, тяжело ступая обмороженными ногами, шел Ситников, замыкал цепочку политрук с пулеметом. Семерка сибиряков успела до подхода немецкой колонны занять выгодные позиции на небольшом взгорке.

Фашисты со своей техникой, лошадьми сгрудились у моста, наступнувшись на неожиданное приветствие. Вот тогда-то и резанул по ним пулемет Федора Школьникова. Но силы были далеко не равны. Фашисты группами спускались под мост, очевидно, стремились как можно быстрее расправиться с горсткой «наглецов».

Но, видно, не суждено было погибнуть группе Ситникова. Этот неравный бой заметили наши танкисты. Подошедшие два Т-34 открыли яростный огонь по фашистам, скопившимся под мостом, а залп «Катюш» накрыл всю колонну гитлеровцев.

М. СКИТЕР,
участник Великой
Отечественной войны.

Незабываемые встречи

Мне выпала честь в канун 40-летия Победы побывать в Москве, на встрече ветеранов 10-й гвардейской армии. Пригласили нас на встречу районом партии, исполнком райсовета и РК ВЛКСМ Пролетарского района столицы, того самого района, где находятся флагман нашей индустрии — автозавод им. Лихачева, другие крупнейшие предприятия.

Нас очень тепло встретили в гостинице «Россия». И вот первая встреча с боевыми товарищами — обятия, рукопожатия, слезы. На торжественном собрании во Дворце культуры завода им. Лихачева выступил председатель совета ветеранов 10-й армии, бывший начальник политотдела, гвардии полковник Овчинников. Слушал я его, оглядывал лица боевых товарищей и чувствовал: будто заново все переживаю грозные военные годы. Ради жизни на земле сражались бойцы и командиры нашей армии под Москвой, Смоленском, громили врага в ходе Ржевско-Сычевской и Вяземской операций. Бойцы армии освободили около тысячи советских населен-

ных пунктов. Навсегда прославил 10-ю гвардейскую своим подвигом Александр Матросов.

— Вечная память павшим! Погиб ветеранам, передающим молодым завет: как зеницу ока беречь нашу социалистическую Отчизну, — так закончил свой рассказ Овчинников.

В Москве я повидал немало своих товарищ по оружию. Особенно обрадовала встреча с бывшим комиссаром 37-го стрелкового полка И. В. Михайличенко. Это он написал письмо моему отцу в Кемерово о том, что в боях под Неделино я подбил четырех фашистских танка, будучи наводчиком 45-миллиметровой пушки. Сейчас Иван Владимирович живет в Мицуринске. В Осинниках живет мой бывший комбат Зайцев. Но и спустя 40 лет мы все остаемся однополчанами.

На следующий день мы побывали на Красной площади, возложили венок к Мавзолею В. И. Ленина, совершили экскурсию по местам революционной, боевой и трудовой славы. Вечером того же дня в ресторане гостиницы «Рос-

сия» в честь ветеранов был дан товарищеский ужин.

Много теплых встреч было в Москве. Но особенно запомнилась одна. Нас пригласили к себе в гости учащиеся школы № 684. Выходили из метро — и сразу попадаем в живой ребячий коридор. Плачали, цветы, приветствия... На протяжении 300 метров до школы были выставлены детские посты.

В школе ребята пригласили нас на уроки боевой славы. Вместе с полковником Ткачевым, бывшим комиссаром батареи, я был на уроке боевой славы у семиклассников. Ребята задавали нам вопросы: где воевали, за что получили награды и т. д. В актовом зале школы состоялся торжественный вечер.

Школьники показали нам большой концерт. А потом устроили чаепитие.

Незабываемой для меня стала эта поездка в Москву, которую мне с тварищами пришлось защищать от фашистов. И мы ее защищали. Эта поездка — как светлая память о боевых товарищах, которые погибли, отставая мирное будущее, счастье нашего народа, наш общий мир.

А. ГАВРИЛОВ,
ветеран войны и труда.

ФРОНТОВАЯ ДИНАСТИЯ

Семья Тотышевых — местная, шорская. Это видно и по фамилии. Они, представители «малой» народности, в грязный для Отчизны час доказали, что у них большое мужественное сердце и стойкий характер.

Отец Андрей Иванович Тотышев, коммунист с 1924 года, уже вышел из призывающего возраста, когда откликнулся на призыв партии и пошел добровольцем на фронт.

На митинге у райвоенкомата его попросили выступить. Он сказал:

— У меня четыре сына. Троице уже на фронте. Пойдет и четвертый. Поэтому уверен: мы победим! И если без меня вернется с войны хоть один сын, передайте — я не отступлю.

тридцатых годов, был призван в Красную Армию в первые дни войны. В ожесточенных боях под Курском в 1943 году был тяжело ранен. Вернулся с фронта инвалидом и сразу, не щадя себя, приступил к работе учителя. Трудился до выхода на заслуженный отпуск директором школы в Усть-Анзасе Таштагольского района. Был честным учителем и принципиальным коммунистом до конца своей жизни.

Второй сын Михаил, 1916 года рождения был на срочной военной службе на Дальнем Востоке. В ряды КПСС вступил в 1944 году. Старшина роты понтонеров участвовал в разгроме японских милитаристов. За доблесть и храбрость, за умелые боевые действия награжден медалью «За боевые заслуги». После демобилизации работал учителем, а затем в цехе драмы на лесопиленальной

базе. Имел трудовые награды. Всего три месяца не дожил до сорокалетия Победы отважный воин, добросовестный труженик...

Третий сын Борис, 1922 года рождения, окончил педагогическое училище, но мечтал об авиации. Да и какой довоенный мальчишка не мечтал об этом во времена Чкалова и Громова! В канун войны пригласили в Нижней Ольшанке был обнаружен склад с продовольствием, которого так не хватало в полку. Охрана его была немногочис-

вали уничтожению захватчиков.

Фронтовой путь воина начался под Сталинградом. Потом был Калач, Ростов-на-Дону, Крым, Донбасс, Украина. Из города Станицы (ныне Ивано-Франковск) его по болезни отправили в госпиталь. День Победы Борис встретил в Саратовской области. Демобилизовали лейтенанта Советской Армии в 1947 году. В этом же году он стал коммунистом. Вернулся в Мыски. Молодого фронтовика избрали вторым секретарем райкома комсомола. Затем работал в школе. На заслуженный отдых уходил с Мысковского ДОКа.

Высоким чувством долга обладает Борис Андреевич. У него всегда были партийные поручения. Сейчас он член группы народного контроля. И любое дело доводит до конца. Об этой черте характера вспоминает бывшая учительница Е. К. Беляева.

МИРА И ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ!

ОБЗОР ПИСЕМ

СКОРБИМ О ПАВШИХ, СЛАВИМ ЖИВЫХ

1945—1985 годы. За это время наше советское небо осветилось сороками салютами. Мы никогда не забудем 22 июня 1941 года, но тем более мы не забудем 9 мая 1945 года, когда прогремел наш главный салют, и Парад Победы на Красной площади в июне сорок пятоя, когда воины-победители бросали на мокрую брускатку знамена поверженных фашистских армий.

Мы никогда не забудем тех, ктопал, защищая нашу Родину, нашу Анету. Скорбим о них и чествуем сегодня всех оставшихся в живых фронтовиков-ветеранов. Об этом еще раз свидетельствует почта редакции.

Вот что пишут о своем отце Василии Гавриловиче Авраменко его дети: «Наш отец был артиллеристом. В годы войны он громил фашистских захватчиков, был храбрым солдатом. Об этом говорят его награды — медали «За отвагу», «За освобождение Warsaw» и другие. И в мирное время он трудился отлично. После войны работал в геологоразведывательной экспедиции старшим буровым мастером. Потом переехал в город Мыски и здесь до пенсии трудился деревообрабатывающим цехом завода железобетонных конструкций. В 1965 году наш отец вступил в ряды Коммунистической партии. Сейчас он на пенсии, но продолжает трудиться на родном предприятии. И на груди бывшего солдата рядом с боевыми наградами трудовые медали — «За трудовое отличие», «Ветеран труда» и другие.

Присоединяйтесь к нам на празднике 9 Мая.

Михаил Иванович Сидоров работал до пенсии шофером в смешанной группе. За свой труд неоднократно награждалась Почетными грамотами, денежными премиями. Но мало кто знает, что Михаил Иванович в годы войны служил в крылатой пехоте. Неоднократно десантировался в тыл врага. Приказом Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина от 24 марта 1945 года ему была объявлена благодарность за участие в разгроме танковой группы фашистов под Будапештом. Он участвовал в освобождении 350 населенных пунктов. Вторую благодарность от Верховного Главнокомандующего Михаил Иванович получил 12 апреля 1945 года за бой под Веной. Он награжден медалью «За отвагу». В настоящее время бывший фронтовик М. И. Сидоров на пенсии по инвалидности. Его поздравляет с праздником участница Великой Отечественной войны Кунинская.

«Я ветеран войны и труда, — пишет в редакцию С. Мишин. — Мне 85 лет. Жена тоже инвалид. И большую помощь оказывают нам рабочие ГРЭС. Спасибо им за это. Мы просим поздравить с 40-летием Великой Победы сварщика Виктора Ивановича Парри, а также на-

шего соседа В. И. Бурю». С праздником Победы поздравляют Исаака Федоровича Ивойлова его дочери и сыновья. «Наш отец до войны работал в органах милиции, — пишут они. — И на фронт был призван в 1942 году. Защищал город Ленинград. Сейчас он на заслуженном отдыхе и ведет общественную работу. Он ветеран инспектора городского комитета народного контроля».

Николай Алексеевич Соколов сражался на Карельском фронте. Награжден медалью «За боевые заслуги». А в мирное время трудился на заводе керамитового гравия, откуда в 1984 году ушел на заслуженный отдых. На проводах товарищи по работе вручили ему медаль «Ветеран труда». Его поздравляет с праздником П. Третубов.

А это письмо пришло из Узбекистана. Написала его Лариса Михайлова Буйко. «40 лет мы живем под мирным небом. И всегда помним о тех, кто ценой своей жизни завоевал и отстоял мир на земле. Мы вечно благодарны им. Я прошу поздравить с праздником моих родителей Антонину Ивановну и Михаила Васильевича Набережневых».

Ф. П. Морозова просит поздравить с праздником Победы своих братьев — бывших воинов А. И. и П. Ф. Олеференко и И. П. Ушакова.

Женщины, они не только трудились в тылу. Многие из них сражались на фронте, вместе с мужчинами делили военные тяготы. В 1942 году была призвана на фронт Антонина Игнатьевна Леонова. Она была военной радисткой, участвовала во многих боевых операциях. За участие в освобождении Киева была награждена медалью «За боевые заслуги». Много лет трудилась в цехе минометов завода железобетонных конструкций, откуда ушла на пенсию. О ней рассказывает в своем письме и просит поздравить ее с праздником Победы товарищи по работе В. Таиров.

Свой боевой путь Александр Николаевич Голищев начал под Сталинградом, а закончил в Вене. Был связистом. Он один из тех, кто строил Мысковский экспериментальный механический завод, а потом долгое время трудился в этом коллективе. Сейчас он на заслуженном отдыхе. Его поздравляют с праздником товарищи по работе.

Не всем посчастливилось вернуться с фронта домой. В 1941 году ушел защищать Родину Софон Аверьянович Таганов и погиб в Смоленском сражении. Его дочь Полина Софоновна Воробьева в память о погибшем отце поздравляет всех ветеранов войны с 40-летием Великой Победы, которая была одержана во имя мира и жизни на Земле.

С праздником вас, дорогие товарищи!

Н. БУЙМОВ.

— В послевоенное время в Бородино не было электричества. Б. А. Тотышев работал здесь в то время учителем. Вот и обратились к нему жители с просьбой провести свет в дома. И он сам помогал ставить столбы. Но самое главное, проследил, чтобы во все дома, даже самые маленькие избушки был проведен свет.

Младший сын Порфирий, 1926 года рождения, в 17 лет пошел защищать Родину. Воевал в танковых войсках. Освобождал Минск, Вильнюс. В 1944 году в Прибалтике был в первый раз ранен. За доблесть и героизм молодой танкист получил солдатскую награду — орден Славы III степени. Освобождал Польшу, воевал в Германии. При взятии немецкого города Кюстрин был ранен. День Победы встретил в госпитале. Военную службу продолжал до 1950 года. Потом работал на разрезе

ПОСВЯЩАЮ ЮБИЛЕЮ

«Донести эмблему города Мыски до Северного полярного круга» — так я ответил на вопрос о дальнейших планах, когда в 1983 году вернулся из похода по маршруту Мыски—Сургут. Корреспондент городской газеты, бравший интервью, удивленно взглянул на меня и переспросил: «Куда?». Я повторил.

Как давно это было! Признаюсь, если бы в июне 1982 года услышал такое, я назвал бы этого человека или ненормальным, или отчаянным авантюристом — из Мысок в Сургут без мотора, и только парус и весла!

Но в июле 1982 года мой «фрегат» отправился из Мысок в Томск. Отправился и дошел. И доказал, что парус и у нас применим. Он идет к нам. В Томске уже есть секция парусного туризма, в Кемерово — морская школа, а в Белово даже плавают на кильевых яхтах.

Парус идет к нам. А почему бы нам не пойти ему навстречу? Яхтам на наших перекатах тесновато, но вот разборная байдарка под парусом как будто создана для нас. Отчаливай в Мысках,

швартуйся в Сургуте. А это около 3 тысяч километров.

Предвижу вопрос. А зачем все это? Проще ответить вопросом. Зачем мы читаем книги, ходим в кино, театр? Зачем просиживаем вечера у телевизоров? Мы познаем мир и себя в этом мире. Но кругом стены! А как познать природу? По книгам мы только узнаем природу, но познать ее полностью можно только общаясь с ней.

До Колпашево я шел без лодки,шел, как слепой котенок. Географическая карта, даже туристская схема не говорят, куда река повернет через 4—5 км.

У деревни Тискино меня прижал встречный ветер. На всплеск можно только удержаться на месте. Сил больше нет. Причаливаю к берегу и жду, когда ветер стихнет или изменит направление. Продолжает день, другой. Горят продукты, горят время, а дело стоит — я в пленах у стихии. Ветер стал моим противником. Но все же решил плыть дальше. Хоть медленно, а двигался вперед. И вот к моему удивлению через 2 км Обь поворачивает влево. Становится легче грести, а через 5 минут ставлю парус. Знаю я, что по-

ворот так близок, 2 дня я бы не тосковал на берегу.

В Колпашево получил ложку Оби. Первая в моей жизни ложка! Это фотография реки, где каждая заводь, протоки и повороты, как на ладони.

К Нарыму подлетел, как на крыльях.

Река резко делает поворот влево, и ветер становится встречным. Мне опять ждать? Нет же! У меня есть ложка. Причаливаю к берегу, забираюсь в кусты, где почище. Ориентируюсь по компасу и вижу, что впереди 6 км трудного пути. Если я прорвусь через эти 6 км, то потом весь день буду иметь попутный ветер. Беру шест и пошорки, у самого берега, иду. Даже мачта без паруса стала помехой. Убираю ее. И вот опять попутный ветер, на мачте зацепил парус и задрожал корпус, появилась скорость.

...И вот сейчас слово надо держать. Эмблема города Мыски должна быть на Северном полярном круге. Этот поход я посвящаю 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и фронтовикам нашего города.

А. ЛУЦИК.

КОРОТКО

Подвиги фронтовиков получили глубокое признание Коммунистической партии, народа. Произ-

веден 5300 тыс. награждений военнослужащих орденами и 7580 тысяч награждений медалями. Все-го за годы войны орденами и ме-

дальями СССР награждены более 7 млн. советских воинов. 11.633 человека удостоены звания Героя Советского Союза.

Заботы и радости Юрия Никулина

Когда Юрий Владимирович Никулин привлек меня в свой директорский кабинет, мы долго не могли начать беседу. Беспрерывно звонил телефон. Деловые звонки, переговоры, звонили, телефонные звонки, предложили роль в фильме. Пока хозяин кабинета «отбивался» от незримых собеседников, я с его разрешения просмотрел несколько писем, адресованных в цирк. Гвардии старшина в отставке И. Я. Коновалов из Краснодара пишет о том, как он и его фронтовой товарищ в годы войны в затишье между боями выступали перед солдатами с клоунскими репризами. Как веселое искусство поднимало настроение бойцов, помогало им воевать.

Любопытным оказалось письмо ученика средней школы Игоря Морозова из Иркутска. Он прислал... новый анекдот. «В троллейбусе контролер проверяет билеты. А трое друзей едут зайцами. Контролер предлагает им сесть. И спрашивает: «Вы кто?». Никулин отвечает: «Я самбист». Контролер говорит: «С вас пять рублей». Вицин назывался караистом. «Караист? Три рубля». Морозов заявляет, что он штангист. Проверяющий штрафует его на рубль. И не успел тот уйти, как друзья начали радоваться, что удачно об-

манули контролера. «А я и не штангист», — говорит Морозов. «Я не караист», — вторит Вицин. «Я и не самбист», — говорит Никулин. А тот, кто штрафовал их, поворачивается и произносит: «А я не контролер».

— Вот такие письма с анекдотами о нашей тройке приходят ко мне до сих пор, — улыбается Ю. В. Никулин. — И хотя давно мы вместе не снимаемся, кинозрители не спешат с нами расстаться.

Телефон переключен на секретаря, и теперь можно поговорить без помех.

— Юрий Владимирович, манежу

вы отдали 35 лет жизни. Сейчас вы

главный режиссер и директор

Московского цирка на Цветном

бульваре. Но клоунское амплуа,

наверное, по-прежнему дорого

вам?

— Клоуны или коверны, заполняющие паузы в цирковом представлении, цементируют программу, придают ей особую окраску, поднимают настроение. Клоун — редкая профессия. В мире их не более 500 человек, только в нашей стране 200 клоунов. Среди молодых представителей этой профессии есть способные ребята. Например, Сергей Соломатин и Владимир Столяров, завоевавшие призовые места на Международном конкурсе в Париже. Очень интересен дуэт Семена Маргуляна и Игоря Подчуфарова. Первый из них небольшого роста, подвижный как ртуть, отлично контрасти-

рует с высоким, нескладным Подчуфаровым. Они прекрасно смотрятся на манеже. По окончании нынешнего сезона наш цирк на два года закрывается на реконструкцию. Мы планируем поднять купол до 22 метров для того, чтобы воздушные номера стали более зрелищными. Появится репетиционный манеж, станут удобнее гардеробные. После обновления будут применяться самые последние технические новинки. Наш цирк станет современнее, мобильнее. У артистов появится больше возможностей показать свое искусство. В том числе у коверных. И я надеюсь, что снова у нас будут выступать Семен Маргулян, Игорь Подчуфаров и другие талантливые клоуны. Клоун — это всегда гвоздь программы.

— В год 40-летия Победы цирком подготовлена праздничная программа. А какие воспоминания у вас, бывшего фронтовика, возникают в связи с этой знаменательной датой?

— Войну я вспоминаю как детство. С печалью и светлой радостью. Хотя смерть на войне была привычна, в ней привыкнуть нельзя. Меня часто спрашивают: страшно ли было на войне? Да, страшно. Когда кто-то похвастается, что он ничего не боялся, я не верю. Главное было не в том, чтобы не бояться, а в том, чтобы побороть страх в себе. Не забыть

(Окончание на 4 стр.).

важнейшее дело. И радистка Надя надежно обеспечивала радиосвязь все подразделения корпуса. Она вспоминает:

— Связь приходилось вести и из танка, и из самолета. А во время самых тяжелых боев доводилось не только работать на рации, но и перевязывать раненых.

Никогда не забудутся бои под Великими Луками, сражения на Курской дуге, бои при освобождении Минска, Литвы, Польши, Чехословакии. А как трудно было форсировать Одер! Как горько было видеть гибель товарищев! Мы участвовали в освобождении Праги. В нашем корпусе все воевали отлично. У нас был замечательный командир. О нем написана книга. Ее автор — участница войны М. Картавенко, а называется книга «Костер полковника Корчагина». В ней очень достоверно

описан весь путь корпуса, рассказано о его командире.

Благодарности Верховного Главнокомандующего за форсирование Одера, за овладение городами Нейсе, Леобеном, Коттбус, Тельтов говорят о героизме и доблести радиста Н. П. Тотышевой. Она награждена орденом Красной Звезды, медалями. В марте 1945 года отважную радистку приняли в ряды КПСС.

Ученики кемеровской школы № 74, члены патриотического клуба ДОЛГ (дорога отважных лендарных героев) собрали богатый материал о боевом пути корпуса. И есть в нем целый отдел, посвященный мысковчане-радистке Наде Тотышевой.

После Победы Н. П. Тотышева добросовестно работала, активно участвовала в общественной жизни. Была заместителем секретаря парторганизации.

Открыты сердца ветеранов для дружбы. Надежда Прокопьевна ведет обширную переписку с фронтовыми друзьями, проявляя большую настойчивость в поисках многих однополчан. Благодаря ей нашелся командир батальона майор Преображенский, сейчас он живет в Луцке. Идут к супругам-фронтовикам письма из Тулы, Москвы, Ленинграда, Киева. Было уже три памятных встречи однополчан.

С честью выполняют Тотышевы наказы своего отца-коммуниста. Все его сыновья и их жены тоже стали коммунистами. Их общий партийный стаж на сегодняшний день — более 270 лет! И это годы честного, беззаветного служения Родине.

Е. КРАЕВА,
внештатный корр.

БЫСТРО летит время. Вот уже и весна. Клейкие тополиные листья распустились. Расцвели, зазеленели солнечные поляны.

Бабка Марина взбила подошедшее тесто — завтра праздник, внучата придут, и, поставив на лавку, поближе к печке, поглядела в окно. Задумалась...

Что-то трепетное, таившееся в глубине души, всплыло и, расправив густую сеть морщинок, отразилось в глазах легкой радостной улыбкой. Вспомнились волнующие ожидания теплого вечера, румянившие девичье лицо и заставлявшие скорее биться под простенькой ситцевой кофточкой сердце, вспомнились вдруг хороводы, первые поцелуи и тесные объятия за стогами ароматного сезона, поставленного миром в знойные страдные дни сенокосного лета. Три счастливых года, как один миг... И это же слово — война.

Черным столбом встал в памяти дождливый день, когда Ванюшка с другими новобранцами по размокшей, глинистой дороге уезжал на подводе. Залило лицо горячим дождем, все померкло, и она, Марина, закинув голову, бесчув-

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

ственная, опустилась на обочину. Молча бился в ее стиснутых руках Мишатка.

...Потом два письма-треугольника, как голубки белые. Потом казенное... Ведь сама... сама за них, черным, ходила! Домой долго шла, за юбку Мишатка держится, в руках поискивает Валентинка, казалось, ими только и выжила.

...Бабка Марина встрепенулась и, поддавая коленями широкие складки коричневой юбки, заспешила к своим будничным важным делам.

Скрипнула в сенях половица, первая в комнату влетела Светланка.

— Баба! А наш Сережка скоро в армию поедет. Ему дадут ружье новое и бо-ольшой танк, ну как дом прямо, правда, баба!

— Правда, внученька, правда, милая.

Вошли невестка, Михаил и повзрослевший и вытянувшийся Сергей с большим портфелем в руках.

— Здравствуй, мама, с праз-

дником тебя! — сказал Михаил. — Иди, Сережка, выкладывай свои подарки.

К обеду собрали праздничный стол. Михаил Иванович разлил искрящееся вино.

— Ну, давайте поднимем, вот уж сорок четыре года как ушел наш отец.

Бабка Марина, отшив чуть из граненой стопки, поставила ее и, опустив голову, задумалась.

— Помню, только снег сошел, — тихо начала она. — Ты, Миша, на огородах был, прибежал в сапожицах, запыханный и с порога: «Где папка?». А это Семен Матюхин на деревушке приходил, достал из мешка кисет с медалями, положил на стол. Мне сколько-то в груди, сказать не могу, а он от двери: «Я, Маша, потом приду, расскажу... еще дома не был». Вечером пришел, хмельной, сел там, где ты сейчас сидишь, и такая жалость в глазах. Потом его Нюрка прискошила, аж зевнит вся, чуть не волоком утащила его...

Как о чем-то давно выстраданном и переболевшем спо-

койно говорила хозяйка. Михаил Иванович молча встал, отошел к печке, закурил. Помолчали.

Над столом ровно отсчитывают мирное время старые часы-ходики. Рядом под рушиком портрет, сработанный с довоенной карточки заезжим умельцем-фотографом.

— Я на днях от Валентины письмо получила. Пишет: приведут все в пятером... на своей.

— У них сейчас отпуск, машину купили...

— Давайте, чтобы был мир, чтобы не провожать больше сыновей, отцов и братьев со слезами... Тебе, Сергунька, хорошо отслужить...

Сергей сидит торжественный и молчаливый.

Через открытую окно ветерок доносит из залитого солнцем палисада терпкий и хмельной запах цветущей черемухи. На стенах, возле рамки с фотографиями под стеклом, прикрытой вышитой салфеткой динамик, из которого доносится марш «Прощание славянки».

Вечером будет салют.

П. ГУЛЬКО,
рабочий МЭМЗа.

МИР РОДНОЙ ПЛАНЕТЕ

Там, впереди, дымил Берлин,
Там Бранденбургские ворота.
Набил надежно магазин
Седой ефрейтор из пехоты.
В сырьем подвале до утра
Он миг тот ждал, скимая ложе.
И вот вам русское «Ура!»,
Ну, кто нам поперек стать
может!

Вдруг через площадь —
детский крик,
Обезоружил он солдата.
Ребенка спас, а сам погиб —
Он шел спасать без автомата...
Повестку — что погиб солдат —
Нес почтальон, бедой
заряженный,
Нес женский плач и детский
взгляд
И флаг Победы водруженный.
...Цветут в Германии сады,
В песочницах играют дети,
И Эльбы томный вал воды
Нам шепчет: «Мир родной
планете».

В. КРОТОВ.

☆ ☆ ☆
Не хочется детям и взрослым
страдать.
Еще в колыбели сказала
нам мать,
Что радость людскую нельзя
отнимать,
Что мирная жизнь — это свет,
благодать.
Нас голос Отчизны
уверенно звал,
Кто был обессилен, тот
даже вставал.
И ты, как и каждый,
о счастье мечтал.
И рос постепенно победный
накал.
Земля, нам всем нравится
нежность твоя,
Ведь ты вместе с солнцем
всех кормишь, любя,
И мы безгранично сильны
от тебя.
Живи без войны ты,
планета Земля!
И. НЕУПСКОЕВ.

По рецепту XVI века

Сразу после выхода из печати стал библиографической редкостью сборник «Домашняя медицина», выпущенный грузинским издательством «Сабчота Сакартвело». Руководство для повседневного пользования написано врачами на основе достижений современной науки и практики. Однако сама идея книги пришла из далекого прошлого.

Потомственный медик профессор Вахтанг Аладашвили обнаружил среди старых вещей карабин — так в Грузии называют

древние рукописные лечебники. Оказалось, что это полный текст медицинского трактата XVI века

«Иадигар дауди», до сих пор известного лишь по фрагментам. Книга исключительна по своему характеру: она единственная среди карабин написана популярно для народа, на случай, если человек заболеет там, где нет врача». А собраны в ней наставления средневековых медиков по диагностике и лечению заболеваний всех органов человека — от корней волос на голове до кончиков ногтей на ногах».

Примечательно, что и спустя столетия некоторые рецепты оказались пригодны. Так, в годы войны грузинские медики применяли в эвакогоспиталах от ожогов мазь

из плодов гранатов.

Работа над медицинским памятником, подготовленным к печати тем же издательством, и подсказала идею создания современного популярного сборника. Его редактором стал В. Аладашвили.

«Домашняя медицина», выпущенная на грузинском языке, суммирует многолетний опыт лечащих врачей, — говорит профессор. — Есть в ней и советы, непосредственно связанные с традициями народной медицины. Главное назначение сборника — дать общее представление о заболеваниях, их профилактике и мерах, которые нужно и можно применять до вмешательства врача.

Я. СУДАКОВА,
корр. ТАСС.

Заботы и радости Юрия Никулина

(Окончание. Начало на 3 стр.).

мне, как под городом Тарту фашистские танки шли на нас прямо «в лоб». Гудящая стальная лавина наваливалась почти вплотную. Но тут с флангов появились наши «тридцатьчетверки», подожгли один «тигр», остальные повернули назад. После этого мне часто снился один и тот же сон: гитлеровцы наступают, а мы зарыты в землю. И я не могу двинуться.

День Победы встретил я в Курляндии, где была отсечена 300-тысячная фашистская группировка. Берлин был уже нашим, а тут продолжалась стрельба, бомбили самолеты. Мы, разведчики, залегли в болотистом перелеске, выкопали ячейку для наблюдения. Очень вымотались. Разбудил нас крик дежурного по батарее, Володи Бородинова. Он бегал прямо по нашим лежащим телам и кричал: «Ура!». Мы вскочили, встрепаные, ошалевшие. В небо взмыли ракеты.

— Юрий Владимирович, нынешний год знаменателен еще и тем, что Москва встречает гостей XII Всемирного фестиваля. Известно, что цирк и фестиваль — понятия почти идентичные.

— История фестивалей молодежи началась вскоре после окончания войны — в 1947-м. Мне довелось побывать на V Международном фестивале молодежи и студентов в Варшаве в 1955 году. Аристы нашего цирка после войны впервые выступали на международной арене. Очень волновались. Это уже потом, через несколько

месяцев были поездки в Англию, Францию, Бельгию. А тогда все было вновь — трогательно и интересно. В польской столице посыпалы московского цирка были очень популярны. Мы общались с коллегами по искусству из разных стран мира. Трудностей было очень много — язык цирка интернационален.

Нынешний XII Всемирный фестиваль в Москве — огромное событие для всех. Наш цирк встречает программой «Мира радостный салют». И под сводами старого Московского цирка на Цветном бульваре звучит песня о первом салюте, о человеческом счастье, о дружбе. О мире на земле.

— Наверное, ни одна беседа с вами не обходится без вопроса о кино. О том, что запомнилось вам во время съемок, какие встречи с кинематографом ожидают вас и зрителей?

— Мне посчастливилось сниматься у многих замечательных режиссеров. Работа с Леонидом Гайдаем доставляла огромное удовольствие. И наверное я застрял бы на «амплуа Балбеса», если бы не приглашение на серьезную роль в фильме «Когда деревья были большими» режиссера Льва Кулиджанова. Посчастливилось мне сниматься в роли милиционера Глазычева (фильм «Комната, Мухтар!») у режиссера Семена Туманова. А разве можно забыть работу под руководством Сергея Бондарчука над шоуловской эпопеей «Они сражались за Родину». Особенно запомнилось, как репетировал свою последнюю

роль Василий Шукшин. Он ступал по тексту сценария, будто по зыбкой почве, осторожно пробуя ногами, ища твердую основу. Сейчас занятость не позволяет мне активно работать в кино. Хотя предложения есть. Недавно к нам в цирк приезжала японская телекомпания, снимающая детский фильм. Ряд сцен был снят на машине с участием наших артистов.

— В фильме Р. Быкова «Чучело» вы сыграли старого художника Бессольцева — роль трагедийную. Не скучаете ли по веселым персонажам?

— Каждый артист мечтает о хорошей роли. А что касается юмора, то без него и жизнь наша, даже в самые трудные моменты была бы неполнценной. Юмор помогает легче переносить невзгоды. Как-то я лежал в больнице. Приходилось сносить уколы и проходить неприятные процедуры. Сосед по палате особенно сетовал на них. А лечащий врач успокаивал: «Терпите. У нас почти как у Суворова — тяжело в лечении, легко в гробу». Шутка мрачная, но мы смеялись. Раз врач шутит, значит, все будет нормально. Дела пойдут на поправку.

Фильм, в котором веселое и грустное соседствуют рядом, где все как в жизни с ее радостями, заботами, проблемами, — всегда подарок людям. И я бы снялся в таком фильме.

Б. ВЕЛИЦЫН.

Следующий номер газеты выйдет в воскресенье, 12 мая 1985 г.

Редактор Н. А. КРУПИН.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающих — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфического комбината Кемеровского управления. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10.925 экз. Индекс 51917.

Заказ № 2892.

Всесоюзный трест «Трансэлектромонтаж» и электромонтажный поезд № 705 г. Новокузнецка обявляют прием учащихся на 2-месячные подготовительные курсы по специальностям: электромонтер-линейщик по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети; электромонтажник по распределительным устройствам. Принимаются лица, отслужившие в армии, в возрасте до 30 лет. В период обучения выплачивается зарплата: за первый месяц — в размере 100 руб. (теория), за второй месяц — 200—250 руб. (практика). Уволенным в запас вол нам выплачивается безвозмездное пособие до 500 руб. после 2-х месяцев работы. Выпускники учебного пункта получают 3 квалификационный разряд и направляются на работу на объекты электрификации железных дорог страны, они пользуются льготами работников железнодорожного транспорта. Оплата сдельно-ремесленная, выплачивается районный коэффициент, монтажная надбавка.

Холостые обеспечиваются общежитием, семейные — неблагоустроенным жильем.

Начало занятий в первых числах каждого месяца. При поступлении иметь паспорт (иностранец — с листком убытия), военный билет, трудовую книжку, 3 фотографии размером 3x4 см.

Обращаться по адресу: 654021, г. Новокузнецк, ЭМП-705, учебный пункт. Проезд трамваем № 12 от вокзала до остановки «2-я горбольница».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Централизованная бухгалтерия при центральной городской больнице — бухгалтер расчетной группы, кассира.

Детская больница (срочко) — поваров, кухонных рабочих, санитарок, зав. хозяйством, рабочего, штукатура-маляра, главную медсестру; в детскую поликлинику микрорайона ГРЭС медсестер, фельдшера, санитарок.

ПМК № 616 треста «Сибэлеваторстрой» — прораба, мастера, монтажников сборщиков железобетона, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров, водителей, разнорабочих. Обращаться на строительную площадку комбикормового завода.

ЦОФ «Сибирь» — слесарей дежурных и по ремонту оборудования, электросварщиков, машинистов установок обогрева и брикетирования, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров; в столовую ЦОФ уборщики, учеников повара, кондитера; в общежитие ЦОФ зав. кухней хранения, технику.

Мыковский гормозавод — машинистов аммиачно-холодильных установок, газоэлектросварщиков, повара, помощников машинистов паровых котлов, аппаратчиков химводоочистки.

Мыковская горэлектросеть — электромонтера оперативно-диспетчерской службы, электромонтеров по эксплуатации электростанций.

Средняя школа № 4 — заместителя директора по хозяйственной части.